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Wettbewerbsergebnis Garderobengebäude Spiegelfeld 
 
Das Ergebnis des Gesamtleistungswettbewerbs für ein neues 
Garderobengebäude auf dem Sportplatz Spiegelfeld liegt vor. Der 
Gemeinderat entschied sich für das Projekt IRO von Müller & Naegelin 
Architekten, Basel mit Hürzeler Holzbau AG, Magden und bestätigt damit den 
Juryentscheid. Die eingereichten vier Projekte sind vom 2. bis 13. Juli 2012 in 
der Eingangshalle der Gemeindeverwaltung ausgestellt. 
 
Viele  hundert  Aktive,  Kinder  und  Jugendliche  nutzen  die  Sportanlagen 
Spiegelfeld.  Unbestritten  ist,  dass  das  heutige  Garderobengebäude  auf  dem 
Sportplatz  Spiegelfeld, welches  aus  den  60er‐Jahren  stammt,  saniert werden 
muss und über mehr Garderoben‐ und Duschräume als bisher verfügen soll. Ziel 
des Gemeinderats ist es, mit der Sanierung der Anlagen eine gute Infrastruktur 
zu  bieten  und  damit  auch  die  wertvolle  und  freiwillige  Jugendarbeit  zu 
unterstützen und zu fördern.  
 
Nach  der  Vorplanung  und  einer  Machbarkeitsstudie  entschieden  sich 
Gemeinderat  und  Einwohnerrat  für  die  Durchführung  eines 
Gesamtleistungswettbewerbs. An der Sitzung vom 23. Mai 2011 bewilligte der 
Einwohnerrat  dafür  einen  Planungskredit  von  270’000  Franken.  Das 
Raumprogramm  wurde  unter  Einbezug  der  Benutzer‐Vereine  erstellt  und 
enthält auch einen Schwingkeller mit Aufwärm‐ und Gymnastikraum.  
 
Aus  insgesamt  sechs  Bewerbern  lud  der Gemeinderat  schliesslich  vier  Teams 
zur  Teilnahme  am  Gesamtleistungswettbewerb  ein.  Die  vom  Gemeinderat 
gewählte  8‐köpfige  Jury  unter  der  Leitung  von  Gemeinderat  Bruno  Gehrig 
beurteilte  und  rangierte Mitte  Juni  die  Projekte. Der Gemeinderat  entschied 
sich für das Projekt IRO von Müller & Naegelin Architekten, Basel mit Hürzeler 
Holzbau AG, Magden und bestätigte damit den Juryentscheid. Das ausgewählte 
Projekt überzeugt insbesondere durch die beinahe selbstverständlich wirkende 
städtebauliche  Setzung  und  den  zurückhaltenden,  aber  gut  zur  Nutzung 
passenden architektonischen Auftritt. Das Projekt überzeugt zudem durch seine 
Funktionalität  und  verspricht  sowohl  bei  den  Erstellungs‐  als  auch  den 
Betriebskosten eine gute Wirtschaftlichkeit.  
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Nach den Sommerferien wird der Gemeinderat dem Einwohnerrat den nötigen 
Baukredit beantragen. Stimmt dieser dem Kredit zu, kann mit der Umsetzung 
des gewählten Projekts begonnen werden. 
 
(Infobox) 
Die  vier  Projekte  werden  vom  2.  bis  13.  Juli  2012  in  der  Eingangshalle  der 
Gemeindeverwaltung, Curt Goetz‐Strasse 1, ausgestellt. Die Ausstellung ist vom 
Montag bis Freitag während der Öffnungszeiten der Verwaltung geöffnet. 
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Für weitere Informationen: 

− Bruno Gehrig, Gemeinderat, Tel. 061 402 01 54 / 079 211 27 74 
 

Mediendownload: 

Das PDF der Medienmitteilung finden Sie auf unserer Website: 
www.binningen.ch > Startseite > News & Medien 
 
Falls Sie aus unserem Verteiler gestrichen werden möchten, informieren Sie uns 
kurz unter E‐Mail: erna.truttmann@binningen.bl.ch 


